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Protokół Nr XX/2026 

z dwudziestej w VII kadencji sesji Rady Powiatu 

w Wąbrzeźnie 

z dnia 26 marca 2026 roku 

 

Ad. 1. M. Markowski – Przewodniczący Rady Powiatu – otworzył dwudziestą sesję Rady 

Powiatu. Serdecznie powitał radnych, przybyłych gości oraz wszystkich mieszkańców 

oglądających transmisję w internecie. 

(Otwarcie nastąpiło o godzinie 1207) 

Ad. 2.  

        Na podstawie listy obecności Przewodniczący stwierdził, że na 15 radnych, obecnych jest 

15 radnych, w związku z czym obrady XX sesji Rady Powiatu są prawomocne. 

(Listy obecności stanowią odpowiednio zał. 1 i 2 do protokołu) 

Ad. 3. M. Markowski – Przewodniczący Rady Powiatu – przedstawił proponowany 

porządek obrad: 

1. Otwarcie sesji.  

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Przyjęcie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołu z XIX sesji Rady Powiatu. 

5. Informacja Starosty z prac Zarządu Powiatu w okresie między sesjami oraz z wykonania 

uchwał Rady Powiatu. 

6. Interpelacje i zapytania radnych. 

7. Informacja Komendanta Powiatowego Policji w Wąbrzeźnie o stanie bezpieczeństwa  

i porządku publicznego na terenie powiatu za 2025 rok. 

8. Informacja Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej w Wąbrzeźnie  

o stanie bezpieczeństwa ochrony przeciwpożarowej oraz zagrożeniach pożarowych na 

terenie powiatu za 2025 rok. 

9. Informacja Prokuratora Rejonowego o stanie przestępczości i jej zwalczaniu na 

obszarze działania Prokuratury Rejonowej w Wąbrzeźnie za 2025 rok. 

10. Sprawozdanie z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie za 2025 rok. 

11. Rozpatrzenie projektów uchwał oraz podjęcie uchwał w sprawie: 
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a) określenia zadań, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu 

Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przekazane na zadania w zakresie 

rehabilitacji zawodowej i społecznej na rok 2026; 

b) udzielenia Parafii Rzymskokatolickiej pw. Św. Marii Magdaleny w Łopatkach 

pomocy finansowej w formie dotacji celowej na dofinansowanie prac 

konserwatorskich i restauratorskich w kościele pw. Św. Marii Magdaleny w 

Łopatkach; 

c)  sprostowania oczywistej omyłki pisarskiej w uzasadnieniu uchwały w sprawie 

ustalenia wysokości opłat za usuwanie i przechowywanie pojazdów oraz wysokości 

kosztów w przypadku odstąpienia od usunięcia pojazdu obowiązujących w 2026 r; 

d) przyjęcia regulaminu przyznawania Stypendium Starosty Wąbrzeskiego im. 

Antoniny Działowskiej dla uzdolnionych uczniów pobierających naukę w szkołach, 

których organem prowadzącym jest Powiat Wąbrzeski; 

e) zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Wąbrzeskiego na lata 2026-

2036;  

f) zmiany budżetu powiatu na rok 2026.  

12. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.  

13. Wolne wnioski i oświadczenia radnych. 

14. Zakończenie.  

M. Markowski – Przewodniczący Rady Powiatu – zapytał, czy radni chcą zgłosić uwagi  

do przedstawionego porządku obrad.  

K. Maćkiewicz – Starosta Wąbrzeski - poinformował, że wystąpienie Prokuratora 

Rejonowego nie odbędzie się z uwagi na jego nieobecność. Jednocześnie wskazał, że stosowna 

informacja w powyższym zakresie została uprzednio przekazana Radnym.  

Rada Powiatu 15 głosami „za” w obecności 15 radnych przyjęła przedstawiony porządek 

obrad. 

(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 3 do protokołu) 

Ad.4. M. Markowski – Przewodniczący Rady Powiatu – poinformował, że na 7 dni przed 

sesją protokół z obrad XIX sesji Rady Powiatu wyłożono w Biurze Rady oraz przekazano 

elektronicznie radnym. Wobec niewniesienia żadnych uwag i zastrzeżeń do protokołu, 

Przewodniczący stwierdził, że Rada Powiatu przyjęła protokół bez poprawek, w brzmieniu  

w jakim został sporządzony. 

(Protokół z XIX sesji Rady Powiatu stanowi załącznik nr 4)  
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Ad. 5. K. Maćkiewicz – Starosta Wąbrzeski – przedstawił informację z prac Zarządu  

w okresie między sesjami oraz z wykonania uchwał Rady Powiatu. 

(Informacja stanowi załącznik nr 5 do protokołu) 

M. Markowski – Przewodniczący Rady Powiatu – zapytał, czy ktoś z radnych ma pytania 

bądź uwagi do przedstawionej informacji.  

K. Huzarski – radny - zapytał, czy do Starostwa wpłynęła petycja mieszkańców Gminy 

Płużnica, w szczególności miejscowości Błędowo i Wiewiórki, dotycząca przebudowy drogi. 

T. Michna - Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji – poinformował, że do 

Starostwa wpłynęła petycja mieszkańców dotycząca stanu drogi, zawierająca zapytanie o 

planowane prace remontowe lub naprawcze. Dodał, że sprawa jest obecnie przedmiotem prac 

komisji, która odbyła już dwa posiedzenia w tej kwestii. Informacje o ustaleniach oraz dalszych 

działaniach zostaną przekazane po zakończeniu prac komisji. 

M. Paradowski – radny - powiedział, że stan dróg jak wskazał Starosta w swojej informacji 

po okresie zimowym uległ znacznemu pogorszeniu i występują liczne ubytki nawierzchni, na 

co zwracają uwagę mieszkańcy Gminy Dębowa Łąka oczekując podjęcia działań naprawczych 

w tym kierunku. Zapytał również czy Starostwo Powiatowe wystąpiło z pismem do Ministra 

Finansów o środki na remont dróg oraz czy w przedmiotowej sprawie została udzielona 

odpowiedź. 

K. Maćkiewicz - Starosta Wąbrzeski - odpowiedział, że wystosowano pismo do Ministra 

Finansów, wskazując na zwiększone koszty utrzymania dróg w związku z trudnymi warunkami 

zimowymi w ostatnich latach. Podkreślił, że stanowisko zostało opracowane na podstawie 

analizy Zarządu Dróg Powiatowych, a wnioskowana kwota wynosiła ok. 400 tys. zł. 

Poinformował, że otrzymano odpowiedź odmowną w zakresie przyznania środków 

finansowych, jednocześnie zapowiedział dalsze działania w tej sprawie. 

Ad. 6. M. Markowski – Przewodniczący Rady Powiatu - przechodząc do realizacji pkt 6 

zapytał, czy ktoś z radnych ma pytania bądź interpelacje. 

H. Kwiatkowska – radna – złożyła interpelację w sprawie poprawy bezpieczeństwa na 

przejściu dla pieszych w centrum wsi Myśliwiec. 

M. Paradowski – radny - wskazał, że zbliża się okres naboru do szkół ponadpodstawowych 

oraz że dyrektorzy sygnalizują zainteresowanie młodzieży nowymi kierunkami kształcenia. 

W związku z powyższym zapytał, w jakim kierunku Zespół Szkół planuje rozwijać swoją 

ofertę edukacyjną oraz czy rozważane jest jej poszerzenie. 
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W dalszej części wypowiedzi radny Marek Paradowski podkreślił, że z jego doświadczeń 

wynika istotne zapotrzebowanie na utworzenie klasy technikum rolniczego. Zaznaczył, że 

obecnie taki kierunek nie funkcjonuje na terenie powiatu, a najbliższe placówki oferujące 

kształcenie w tym zakresie znajdują się w Brodnicy oraz Gronowie. Zwrócił również uwagę 

na konieczność podejmowania działań zmierzających do utrzymania jak największego 

odsetka absolwentów klas ósmych z terenu powiatu w szkołach ponadpodstawowych. 

Ponadto zapytał czy zostały opracowane dane dotyczące liczby uczniów klas ósmych w 

bieżącym roku oraz jak kształtuje się porównanie z naborem z roku 2025. Zwrócił się także o 

informację, jaki odsetek tych uczniów podjął naukę w szkołach na terenie powiatu, a jaki 

wybrał ofertę placówek poza jego obszarem. 

(Interpelacja stanowi załącznik nr 6 do protokołu) 

Ad. 7. M. Markowski – Przewodniczący Rady Powiatu – poprosił Komendanta 

Powiatowego Policji w Wąbrzeźnie – Pana Inspektora Dariusza Dziurę o przedstawienie 

informacji o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie powiatu za 2025 rok.  

D. Dziura - Komendant Powiatowy Policji w Wąbrzeźnie - za pomocą prezentacji 

multimedialnej, omówił przygotowaną informację dotyczącą działalności komendy w 2025 

roku.  

(Informacja stanowi załącznik nr 7 do protokołu)  

(prezentacja multimedialna stanowi załącznik nr 8 do protokołu) 

M. Markowski – Przewodniczący Rady Powiatu – zapytał, czy ktoś z radnych chciałby 

zabrać głos w sprawie przedłożonej informacji. 

J. Broniewska – radna - zwróciła się do Komendanta z prośbą o zintensyfikowanie działań 

zmierzających do pozyskania kamer nasobnych dla funkcjonariuszy Policji wskazując, że 

urządzenia te stanowią istotne narzędzie modernizacji służby. Podkreśliła, że kamery nasobne 

zapewniają rejestrację przebiegu interwencji, zwiększają transparentność działań oraz poziom 

zaufania społecznego, a także mogą ograniczać ryzyko agresji wobec funkcjonariuszy i 

stanowić wartościowy materiał dowodowy. 

D. Dziura - Komendant Powiatowy Policji w Wąbrzeźnie – powiedział, że pozyskanie kamer 

nasobnych nie zależy bezpośrednio od jednostki, jednak podejmowane są wszelkie możliwe 

działania w celu ich uzyskania. Dodał, że oczekuje się na ich wdrożenie i możliwe, że jeszcze 

w bieżącym roku znajdą się w posiadaniu Komendy Powiatowej w Wąbrzeźnie. 
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K. Maćkiewicz - Starosta Wąbrzeski – poinformował, że uczestniczył w rocznej odprawie 

podsumowującej działalność Komendy Powiatowej Policji w Wąbrzeźnie, podczas której 

Komendant Wojewódzki Policji wskazał na bardzo dobre funkcjonowanie jednostki. Podkreślił 

współpracę Policji z organizacjami pozarządowymi, w tym Społeczną Strażą Rybacką, Polskim 

Związkiem Wędkarskim oraz Strażą Leśną, a także kontynuację działań profilaktycznych i 

debat społecznych. Na zakończenie serdecznie podziękował pracownikom Komendy 

Powiatowej Policji w Wąbrzeźnie za dotychczasową służbę. 

Wobec braku dalszych głosów ze strony radnych, Przewodniczący Rady Powiatu, przeszedł 

do realizacji następnego punktu porządku obrad. 

Ad. 8. M. Markowski – Przewodniczący Rady Powiatu – poprosił Komendanta 

Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej w Wąbrzeźnie o przedstawienie informacji o stanie 

bezpieczeństwa ochrony przeciwpożarowej oraz zagrożeniach pożarowych na terenie powiatu 

za 2025 rok.  

Robert Stasiak - Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej w Wąbrzeźnie – za 

pomocą prezentacji multimedialnej, omówił przygotowaną informację dotyczącą działalności 

komendy w 2025 roku.  

(Informacja stanowi załącznik nr 9 do protokołu)  

(prezentacja multimedialna stanowi załącznik nr 10 do protokołu)  

M. Markowski – Przewodniczący Rady Powiatu – zapytał, czy ktoś z radnych chciałby 

zabrać głos w sprawie przedłożonej informacji. 

J. Broniewska – radna - zapytała, czy w związku z prowadzoną przez MSWiA i Państwową 

Straż Pożarną ogólnopolską akcją dystrybucji bezpłatnych czujników dymu i tlenku węgla 

Powiat otrzymał tego rodzaju urządzenia oraz czy są one lub będą przekazywane na terenie 

powiatu. 

Robert Stasiak - Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej w Wąbrzeźnie – 

powiedział, że akcje dystrybucji czujników dymu i tlenku węgla są prowadzone wielotorowo. 

Poinformował, że Powiat otrzymał blisko 200 detektorów, które zostały już rozdysponowane 

we współpracy z Miejskimi i Gminnymi Ośrodkami Pomocy Społecznej oraz Powiatowym 

Centrum Pomocy Rodzinie, a także podczas działań prewencyjnych i akcji prowadzonych przez 

jednostki ochrony przeciwpożarowej. Dodał, że podobne działania realizuje Ochotnicza Straż 

Pożarna, a kolejne urządzenia mają być przekazywane do samorządów w ramach inicjatyw 

regionalnych. 



 

6 

 

T. Michna – radny – zapytał czy w ocenie Komendanta Powiatowego Państwowej Straży 

Pożarnej zasadnym byłoby wyposażenie powiatu w strzelbę służącą do zdalnego podawania 

środków uspakajających zwierzętom. Wskazując, że urządzenie mogłoby znaleźć zastosowanie 

w sytuacjach interwencyjnych z udziałem agresywnych lub trudnych do schwytania zwierząt, 

w szczególności przy współdziałaniu z Państwową Strażą Pożarną i lekarzem weterynarii. 

Robert Stasiak - Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej w Wąbrzeźnie – 

powiedział, że tego typu zdarzenia mają charakter incydentalny, jednak w sytuacjach opisanych 

przez Radnego użycie strzelby Palmera mogłoby ułatwić działania interwencyjne. Jednocześnie 

wskazał, że tego rodzaju zadania w większym zakresie należą do kompetencji Powiatowego 

Lekarza Weterynarii. 

K. Maćkiewicz - Starosta Wąbrzeski - poinformował, że uczestniczył w rocznej odprawie 

Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej, podczas której przedstawiono bardzo 

dobrą ocenę funkcjonowania jednostki, w szczególności w zakresie współpracy z jednostkami 

Ochotniczych Straży Pożarnych, prowadzenia szkoleń oraz działań podnoszących poziom 

bezpieczeństwa. Podkreślił wysokie uznanie dla profesjonalizmu Komendy, wyrażone przez 

Komendę Wojewódzką oraz wskazał na skuteczną realizację dodatkowych zadań. Na 

zakończenie serdecznie podziękował za przedstawione sprawozdanie oraz za działania na rzecz 

poprawy bezpieczeństwa mieszkańców. 

M. Markowski – Przewodniczący Rady Powiatu – powiedział, że Powiat Wąbrzeski jest 

miejscem bezpiecznym, co potwierdzają zarówno jego obserwacje, jak i opinie mieszkańców. 

Wskazał, że istotny wpływ na ten stan mają działania Policji oraz Państwowej i Ochotniczej 

Straży Pożarnej, następnie złożył podziękowania za służbę oraz wkład w zapewnienie 

bezpieczeństwa mieszkańcom. Zwrócił uwagę na zaangażowanie funkcjonariuszy również 

poza służbą, wskazując na podejmowane przez nich skuteczne interwencje. Na zakończenie 

pogratulował służbom utrzymania tak wysokiego poziomu bezpieczeństwa w powiecie. 

Ad. 9. M. Markowski – Przewodniczący Rady Powiatu – poinformował, że Prokurator nie 

mógł osobiście zjawić się na posiedzeniu, natomiast wszyscy radni otrzymali informację o 

działalności prokuratury.  

(Informacja stanowi załącznik nr 11 do protokołu)  

Ad. 10. M. Markowski – Przewodniczący Rady Powiatu – poprosił Panią Justynę 

Przybyłowską – Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie o przedstawienie 

sprawozdania z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie za 2025 rok. 
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J. Przybyłowska – Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Wąbrzeźnie – za 

pomocą prezentacji multimedialnej, przedstawiła strukturę zatrudnienia, realizację zadań z 

zakresu pomocy społecznej, pieczy zastępczej, rehabilitacji, przeciwdziałania przemocy w 

rodzinie oraz współpracy powiatu z organizacjami pozarządowymi. Poinformowała również o 

planach dotyczących utrzymania i wzmocnienia kadry poprzez dalsze szkolenia oraz 

reorganizację zatrudnienia, w tym utworzenie stanowiska kierownika ds. rehabilitacji, 

sekretarki oraz głównego księgowego, co wiąże się z planowanym przeniesieniem jednostki do 

nowej siedziby. Podkreśliła, że trwający remont budynku przy ul. Królowej Jadwigi 9 na 

potrzeby PCPR i Centrum Wsparcia Rodzin znacząco poprawi warunki pracy oraz obsługi 

mieszkańców, w tym osób z niepełnosprawnościami. Wskazała, że inwestycja umożliwi 

również rozszerzenie działalności jednostki, w tym funkcjonowanie klubu młodzieżowego. Na 

zakończenie podziękowała za wsparcie i podjęte decyzje dotyczące realizacji inwestycji. 

(Sprawozdanie stanowi załącznik nr 12 do protokołu) 

(Prezentacja multimedialna stanowi załącznik nr 13 do protokołu)  

M. Markowski – Przewodniczący Rady Powiatu - wobec braku dalszych pytań ze strony 

radnych, podziękował za wszystkie działania oraz ofiarną pracę na rzecz osób potrzebujących 

pracownikom PCPR, w imieniu społeczności powiatu. Szczególne podziękowania skierował 

do Pani Dyrektor za osobiste zaangażowanie oraz sprawne zarządzanie Powiatowym Centrum 

Pomocy Rodzinie, które realizuje liczne zadania w sposób skuteczny i z sukcesami. Następnie 

przystąpił do realizacji kolejnych punktów porządku obrad. 

Ad. 11. 

Ppkt a) M. Markowski – Przewodniczący Rady Powiatu – przechodząc do realizacji pkt 9 

porządku obrad poinformował, że wszystkie projekty uchwał będące przedmiotem obrad 

dzisiejszej sesji, zostały pozytywnie zaopiniowane, podczas posiedzenia wspólnych komisji 

Rady Powiatu. Następnie przedstawił treść uchwały w sprawie określenia zadań, na które 

przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych 

przekazane na zadania w zakresie rehabilitacji zawodowej i społecznej na rok 2026. Następnie 

zapytał, czy ktoś z radnych, chciałby zabrać głos w sprawie przedłożonego projektu uchwały. 

Wobec braku głosów ze strony radnych, Przewodniczący Rady Powiatu, poddał uchwałę pod 

głosowanie. 

Rada Powiatu 15 głosami „za” w obecności 15 radnych podjęła uchwałę nr XX/111/2026 

w sprawie określenia zadań, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu 
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Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przekazane na zadania w zakresie rehabilitacji 

zawodowej i społecznej na rok 2026. 

(Uchwała Nr XX/111/2026 stanowi załącznik nr 14 do protokołu) 

(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 15 do protokołu) 

Ppkt b) M. Markowski – Przewodniczący Rady Powiatu – przedstawił treść uchwały w 

sprawie udzielenia Parafii Rzymskokatolickiej pw. Św. Marii Magdaleny w Łopatkach pomocy 

finansowej w formie dotacji celowej na dofinansowanie prac konserwatorskich i 

restauratorskich w kościele pw. Św. Marii Magdaleny w Łopatkach. Następnie zapytał, czy 

ktoś z radnych, chciałby zabrać głos w sprawie przedłożonego projektu uchwały. Wobec braku 

głosów ze strony radnych, Przewodniczący Rady Powiatu, poddał uchwałę pod głosowanie.  

Rada Powiatu 15 głosami „za” w obecności 15 radnych podjęła uchwałę nr XX/112/2026 

w sprawie udzielenia Parafii Rzymskokatolickiej pw. Św. Marii Magdaleny w Łopatkach 

pomocy finansowej w formie dotacji celowej na dofinansowanie prac konserwatorskich i 

restauratorskich w kościele pw. Św. Marii Magdaleny w Łopatkach. 

(Uchwała Nr XX112/2026 stanowi załącznik nr 16 do protokołu)  

(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 17 do protokołu) 

Ppkt c) M. Markowski – Przewodniczący Rady Powiatu – przedstawił treść uchwały w 

sprawie sprostowania oczywistej omyłki pisarskiej w uzasadnieniu uchwały w sprawie 

ustalenia wysokości opłat za usuwanie i przechowywanie pojazdów oraz wysokości kosztów w 

przypadku odstąpienia od usunięcia pojazdu obowiązujących w 2026 r. Następnie zapytał, czy 

ktoś z radnych, chciałby zabrać głos w sprawie przedłożonego projektu uchwały. Wobec braku 

dalszych głosów ze strony radnych poddał uchwałę pod głosowanie. 

Rada Powiatu 15 głosami „za” w obecności 15 radnych podjęła uchwałę nr XX/113/2026 

w sprawie sprostowania oczywistej omyłki pisarskiej w uzasadnieniu uchwały w sprawie 

ustalenia wysokości opłat za usuwanie i przechowywanie pojazdów oraz wysokości 

kosztów w przypadku odstąpienia od usunięcia pojazdu obowiązujących w 2026 r. 

(Uchwała Nr XX/113/2026 stanowi załącznik nr 18 do protokołu) 

(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 19 do protokołu) 

Ppkt d) M. Markowski – Przewodniczący Rady Powiatu – przedstawił treść uchwały w 

sprawie przyjęcia regulaminu przyznawania Stypendium Starosty Wąbrzeskiego im. Antoniny 

Działowskiej dla uzdolnionych uczniów pobierających naukę w szkołach, których organem 

prowadzącym jest Powiat Wąbrzeski Następnie zapytał, czy ktoś z radnych, chciałby zabrać 
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głos w sprawie przedłożonego projektu uchwały. Wobec braku dalszych głosów ze strony 

radnych poddał uchwałę pod głosowanie. 

Rada Powiatu 15 głosami „za” w obecności 15 radnych podjęła uchwałę nr XX/114/2026 

w sprawie przyjęcia regulaminu przyznawania Stypendium Starosty Wąbrzeskiego im. 

Antoniny Działowskiej dla uzdolnionych uczniów pobierających naukę w szkołach, 

których organem prowadzącym jest Powiat Wąbrzeski  

(Uchwała Nr XX/114/2026 stanowi załącznik nr 20 do protokołu) 

(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 21 do protokołu) 

Ppkt e) M. Markowski – Przewodniczący Rady Powiatu – przedstawił treść uchwały w 

sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Wąbrzeskiego na lata 2026-2036. 

Następnie zapytał, czy ktoś z radnych, chciałby zabrać głos w sprawie przedłożonego projektu 

uchwały. Wobec braku dalszych głosów ze strony radnych poddał uchwałę pod głosowanie. 

Rada Powiatu 15 głosami „za” w obecności 15 radnych podjęła uchwałę nr XX/115/2026 

w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Wąbrzeskiego na lata      

2026-2036.  

(Uchwała Nr XX/115/2026 stanowi załącznik nr 22 do protokołu) 

(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 23 do protokołu) 

Ppkt f) M. Markowski – Przewodniczący Rady Powiatu – przedstawił treść uchwały w 

sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2026. Następnie zapytał, czy ktoś z radnych, chciałby 

zabrać głos w sprawie przedłożonego projektu uchwały. Wobec braku dalszych głosów ze 

strony radnych poddał uchwałę pod głosowanie. 

Rada Powiatu 15 głosami „za” w obecności 15 radnych podjęła uchwałę nr XX/116/2026 

w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2026. 

(Uchwała Nr XX/116/2026 stanowi załącznik nr 24 do protokołu) 

(Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 25 do protokołu) 

Ad. 12. M. Markowski – Przewodniczący Rady Powiatu – poinformował, że odpowiedzi na 

złożone interpelacje i zapytania zostaną udzielone radnym w formie pisemnej. 

Ad. 13. M. Markowski – Przewodniczący Rady Powiatu – zapytał, czy ktoś z radnych, 

chciałby zabrać głos w tym punkcie obrad. 

M. Makowski - Wiceprzewodniczący - zwrócił uwagę na problem organizacji ruchu na 

skrzyżowaniu ulic Poniatowskiego i Mestwina w Wąbrzeźnie wskazując, że w miejscu tym 
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kończy się strefa zamieszkania co jest prawidłowo oznakowane, jednak może być nieczytelne 

dla kierowców spoza terenu powiatu. Podkreślił, że jadąc ulicą Mestwina kierowcy mają 

pierwszeństwo przejazdu, natomiast pojazdy włączające się do ruchu z prawej strony mogą 

powodować sytuacje niejednoznaczne i dezorientację wśród uczestników ruchu. Wskazał, że 

w praktyce dochodzi tam do nieporozumień, szczególnie wśród kierowców nieznających 

lokalnej organizacji ruchu. W związku z powyższym zaproponował rozważenie uzupełnienia 

oznakowania pionowego o znak „STOP” (B-20) lub „ustąp pierwszeństwa”, w celu 

zwiększenia bezpieczeństwa oraz poprawy czytelności zasad ruchu drogowego na tym 

skrzyżowaniu. 

K. Maćkiewicz - Starosta Wąbrzeski - odpowiedział, że kwestia oznakowania nie leży w 

kompetencjach powiatu, lecz samorządu gminnego. Wskazał jednak, że sprawa może zostać 

uwzględniona w ramach prowadzonych prac nad oceną oznakowania na terenie miasta 

Wąbrzeźna realizowanych na podstawie zaleceń Wojewody Kujawsko – Pomorskiego. 

T. Michna – radny - złożył na ręce Starosty podziękowania dla Zarządu Powiatu w 

Wąbrzeźnie za udzielenie wsparcia finansowego dla Młodzieżowej Drużyny Pożarniczej w 

Książkach, które umożliwiło realizację inicjatywy „Aktywne ferie z MDP Książki 2026”   

M. Markowski – Przewodniczący Rady Powiatu - przedstawił życzenia świąteczne, jakie 

wpłynęły do Rady Powiatu. Na zakończenie złożył wszystkim życzenia na nadchodzące 

Święta Wielkanocne.  

(O godz. 14:16 salę obrad opuścił radny W. Siciński) 

Ad. 14. M. Markowski – Przewodniczący Rady Powiatu – wobec wyczerpania porządku 

obrad – zakończył obrady XX sesji Rady Powiatu w Wąbrzeźnie. 

Zakończenie nastąpiło o godz. 14:17                                              

Protokołowała Ewelina Kaczmarczyk 


